

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 10 (5341)

Воскресенье, 14 января 1951 года.

Год издания  
двацать второй

Цена 20 коп.

## Выше темпы жилищного строительства!

Руководимые партией Ленина — Сталина, советские люди с честью справились с выполнением основных задач послевоенной пятилетки и планов ее завершающего года.

Большой вклад в дело выполнения строительной программы завершающего года пятилетки сделали строители нашего индустриального города. В течение прошлого года во всех районах города ими возведены десятки новых жилых домов, построено несколько школ, детских садов, лечебных учреждений, проведены большие работы по благоустройству.

Передовые строительные организации города не только выполнили, но и перевыполнили задания прошлого года. С вышением закончил головной план Томлинское стройуправление, сдавшее кузнецким металлургам 216 домов и здание новой школы. Почти в полтора раза перевыполнил головную программу коллектив монтажной конторы, которым руководит тов. Коваленко. В тресте «Сталинскпромстрой», передавшем за год кузнецким металлургам более 600 квартир в благоустроенных многоэтажных домах, успешно закончил головную программу коллектив стройуправления № 1 как по освоению отпущенных средств, так и по вводу жилойплощади в эксплуатацию, а также ряд производственных предприятий, таких как деревообделочный и ремонтно-механический заводы и т. д.

Серьезного сдвига достигли некоторые строительные организации в борьбе за повышение производительности труда рабочих основных строительных профессий. Наибольшего успеха в этом достиг коллектив треста «Сталинскпромстрой». Здесь средняя производительность труда строительных рабочих по сравнению с 1949 годом увеличилась на 12,1 процента, а по передовому стройуправлению № 1 — на 17 процентов.

Однако даже в тресте «Сталинскпромстрой», где трудовые показатели строителей наиболее удовлетворительны, далеко не все обстоит благополучно, особенно с повышением ценности выработки рабочих, с внедрением и использованием новых механизмов, с распространением новых стахановских методов труда на стройке. Трест не выполнил задания по увеличению ценности выработки рабочего. Значительно отстает против плана механизация таких трудовых видов работ, как штукатурные и малярные. Башенные краны используются недостаточно эффективно.

Особенно плохо обстоит дело в тресте «Кузнецктяжстрой», как с выполнением

большое количество таких механизмов, как башенные краны, экскаваторы, бульдозеры, штукатурные машины, бетоно- и растворомешалки, краскопульты, электровибраторы и другое оборудование. Максимальное использование этой техники должно быть, во-первых, намного повысить производительность труда строителей, во-вторых, помочь строителям в выполнении постановления правительства о снижении стоимости строительства на 25 процентов.

Однако новая техника еще плохо используется строительными организациями. В тресте «Кузнецктяжстрой» еще плохо применяется контейнеризация таких стройматериалов, как кирпич и шлакоблоки, в тресте «Сталинскпромстрой» из-за неумелого использования штукатурных и малярных машин штукатурные работы механизированы всего на 56 процентов, а малярные — на 51 процент. В других организациях процент механизации этих работ еще ниже.

На стройках имеется большое число рабочих — подлинных мастеров своего дела. Имена каменщиков Степаниденко, Кузьмина, Тадышева, Бутранова, Бондарева, Котика, штукатуров тт. Гаврилова, Чухова, Подпорина, Лунина, Прасовского, маляров тт. Кузьмичевского, Федченко и десятков других известны далеко за пределами своих коллективов. Они обладают громадным опытом высокопроизводительной стахановской работы, причем не по одной, а по нескольким профессиям. Например, тт. Гаврилов, Лунин, Прасовский и десятки других с энтузиазмом успехом могут выполнять работы каменщиков, штукатуров, маляров, плиточников, бетонщиков, печников, плотников. Всестороннее изучение опыта этих передовиков и передача его всем рабочим в большой мере помогли бы строителям в борьбе за повышение производительности труда, за снижение себестоимости строительства.

Однако о передаче опыта передовиков, об организации систематических совещаний по обмену опытом не забоятся ни хозяйствственные руководители, ни профсоюзные организации.

Ничего не делается в строительных организациях города и в области применения метода инженера Ф. Ковалева по изучению передовых стахановских приемов работы. В тресте «Сталинскпромстрой» еще в августе было решено зафиксировать приемы труда не менее 25 стахановцев с целью обобщения опыта и распространения его среди всех рабочих. Прошло более четырех месяцев, а дело пока что ограничилось хронометражем работы десяти стахановцев. Хоро-

## Сталинский избирательный округ № 334

Коллектив ТЭЦ Кузнецкого комбината выдвинул кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР

товарища Сталина И. В., тт. Молотова В. М., Ворошилова К. Е., Берия Л. П. и Саратовских В. А.

В торжественной обстановке состоялось собрание коллектива теплоэлектроцентрали Кузнецкого металлургического комбината, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Слово берет секретарь партийной организации тов. Горичев. Он говорит:

— Я предлагаю от коллектива нашего цеха кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Сталинскому избирательному округу № 334 выдвинуть верного сына советского народа, первого секретаря Сталинского горкома ВКП(б) Владимира Афанасьевича Саратовских.

— 17-летним юношей Владимир Афанасьевич Саратовских встретил Великую Октябрьскую социалистическую революцию, — говорит тов. Горичев, — 18 лет он вступает в ряды большевистской партии.

Сегодня нам предстоит осуществить свое почетное право, предоставленное Сталинской Конституцией — выдвинуть кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР. Мы должны послать в Верховный орган власти республики верных сынов и дочерей нашей великой Родины. Слово представляется сменившему химику тов. Захарову.

— От имени нашего коллектива, — взволнованно говорит он, — я предлагаю первым кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР выдвинуть любимого вождя и учителя всего прогрессивного человечества, великого зодчего коммунизма Иосифа Виссарионовича Сталина.

Бурными, долго не смолкающими аплодисментами встречают присутствующие это предложение.

Затем по предложению мастеров тт. Елины Самохина и машиниста тов. Подосинникова кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР выдвигаются

верные соратники товарища Сталина — Вячеслав Михайлович Молотов, Климент Ефремович Ворошилов, Лаврентий Павлович Берия.

Слово берет секретарь партийной организации тов. Горичев. Он говорит:

— Я предлагаю от коллектива нашего цеха кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Сталинскому избирательному округу № 334 выдвинуть верного сына советского народа, первого секретаря Сталинского горкома ВКП(б) Владимира Афанасьевича Саратовских.

— 17-летним юношей Владимир Афанасьевич Саратовских встретил Великую Октябрьскую социалистическую революцию, — говорит тов. Горичев, — 18 лет он вступает в ряды большевистской партии. В те суровые годы для нашей Родины Владимир Афанасьевич Саратовских формирует отряды красных бойцов, организует обозы с хлебом для голодающих рабочих, ведет ожесточенную борьбу с кулачеством. В 1921 году тов. Саратовских избирается секретарем Уржумского, а затем Котельнического укомов партии. В 1925 году тов. Саратовских командируется на учебу в Москву в Коммунистический университет имени Свердлова.

С первых же шагов политической деятельности в нем выявляются лучшие качества партийного руководителя: вы-

ская принципиальность, непримиримость к врагам советского народа, настойчивость и решительность в проведении политики партии, преданность великим идеям Ленина — Сталина.

В Сталинске тов. Саратовских работает с первых дней Великой Отечественной войны. В начале работает парторгом ЦК ВКП(б) в тресте «Сталинскпромстрой», в 1943 году избирается секретарем Сталинского горкома ВКП(б), а затем председателем исполкома Сталинского городского Совета депутатов трудящихся. С 1950 года тов. Саратовских — первый секретарь Сталинского горкома ВКП(б).

Советское правительство высоко оценило заслуги Владимира Афанасьевича Саратовских, наградив его орденами Красного Знамени, Красной Звезды и медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Собрание единодушно постановило выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР товарища Сталина И. В., тт. Молотова В. М., Ворошилова К. Е., Берия Л. П. и Саратовских В. А. и просить их дать свое согласие баллотироваться по Сталинскому избирательному округу № 334 по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Собрание избрало представителей на окружное предвыборное совещание.

## С именем великого Сталина

Незабываемые, волнующие дни переживают сейчас советские люди. По всей Российской Федерации с огромным политическим подъемом прошло выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Радостная весть о том, что передовые коллективы города выдвинули кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР называли великого Сталина, а также кандидатуры Николая Александровича Булганина и Никиты Сергеевича Хрущева.

Трудящиеся треста горячо приветствовали выдвижение кандидатом в депутаты инженера-строителя, работника проектного отдела Кузнецкого металлургического комбината Тамары Петровны Голубинцевой.

На собрании в управлении треста выступил управляющий трестом инженер т. Бальнов.

— Мне особенно радостно было услышать, что кандидатом в депутаты выдвинута инженер металлического комбината Тамара Петровна Голубинцева, которую я знаю более 20 лет. Это — один из опытнейших инженеров-строителей нашего города.

Систематически пополняются отде-

ли: социально-экономической литературы, горной промышленности, металлообработки, энергетики, строительства и архитектуры, транспорта, точных наук — математики, физики, химии, геологии.

На 1951 год выпущено 127 полити-

ческих и технических журналов, а также 27 пособий, среди которых

— Идея навстречу новым вьюрам, со-

ветские люди полны решимости под

руководством большевистской партии,

под водительством великого Сталина добиваются новых и новых успехов в спортивном строительстве коммунизма.

(«Правда»).

## На городские темы

### О скульптурной мастерской

Сталинск на наших глазах превращается в один из самых красивых и благоустроенных городов Сибири.

Гигантских размах строительства в нашем городе привлекает к себе художников и скульпторов со всех концов Сибири. В настоящее время в Сталинске работает группа художников и скульпторов Новосибирского творчества «Всесоюзный художник» по художественному оформлению нового клуба им. Дзержинского в Куйбышевском районе. При входе в клуб сооружаются две трехметровые статуи шахтеров. Фронтон оформляется тематическим барельефом. Большие скульптурные работы ведутся и внутри клуба.

Размах строительства в городе требует также усиления внимания к оформлению улиц, скверов и новых зданий. В связи с этим назрела необходимость организовать при горисполкоме скульптурную мастерскую, которая могла бы обеспечить все возрастающие запросы города в художественном оформлении скульптурой.

В 1935—1937 годах в Сталинске существовала такая мастерская при управлении строительства Соцгорода. За два года своего существования мастерская сделала многое. Был сооружен большой фонтан в сквере металлургов, произведена скульптурная отделка Театра юного зрителя, Дворца металлургов, магазина «Гастроном», гостиницы на Верхней колонии и других зданий. Теперь, в связи с дальнейшим ростом города, наличие скульптурной мастерской в городе тем более необходимо.

Скульптор А. ГАМУЛИН.

### В научно-технической библиотеке

Большую помощь в борьбе за технический прогресс кузнецким металлургам оказывает научно-техническая библиотека комбината. Работники библиотеки тщательно следят за всеми новинками, выпускают их из центральных коллектива. Только в 1950 году библиотека приобрела более 30.000 различных изданий. В настоящее время в ней насчитывается 307 тысяч томов книг и журналов.

Систематически пополняются отделы: социально-экономической литературы, горной промышленности, металлообработки, энергетики, строительства и архитектуры, транспорта, точных наук — математики, физики, химии, геологии.

На 1951 год выпущено 127 полити-

увеличению производительности труда

чего. Значительно отстает против плана механизации таких трудоемких видов работ, как штукатурные и малярные. Башенные краны используются недостаточно эффективно.

Особенно плохо обстоит дело в тресте «Кузнецкстяжстрой» как с выполнением плана, так и с трудовыми показателями строителей. Головное здание трестом осуществлено всего на 80,2 процента, а по вводу жилья в эксплуатацию — на 72 процента. Задание по выработке на одного рабочего реализовано только на 80,7 процента. Более 20 процентов рабочих не выполняли установленных норм. Велико число рабочих, не выполняющих норм, также по Куйбышевскому и Сталинскому стройуправлениям, которыми руководят т. Лагута и Петренко, в страйконтрах угонных трестов и других организациях.

Проявляя повседневную заботу о механизации трудоемких процессов на стройках, государство непрерывно увеличивает поток механизмов в адрес строительных организаций. Строительные тресты, конторы и управления нашего города в истекшем году получили от государства

мог работы. В тресте «Сталинскпромстрой» еще в августе было решено захватометрировать приемы труда не менее 25 стахановцев с целью обобщения опыта и распространения его среди всех рабочих. Прошло более четырех месяцев, а дело пока что ограничилось хронометражем работы десяти стахановцев. Хронометражные наблюдения до сих пор лежат без движения, никто их не изучает и не обобщает. В тресте «Кузнецкстяжстрой» не было даже попыток изучать стахановские приемы труда передовиков.

В новом году перед строителями нашего города стоят еще более ответственные задачи. Строителям предстоит выполнить объемы работ, увеличивающиеся на 30—50 процентов против прошлого года. В этом году должны быть построены десятки новых многоэтажных домов, несколько клубов, школ, ряд детских учреждений и другие объекты. Справиться с возрастающей программой строительные организации смогут только при том неизменном условии, если план будет выполняться из дня в день, из месяца в месяц каждым рабочим, каждой бригадой, участком, стройуправлением.

Проявляя повседневную заботу о механизации трудоемких процессов на стройках, государство непрерывно увеличивает поток механизмов в адрес строительных организаций. Строительные тресты, конторы и управления нашего города в истекшем году получили от государства

приятий и организаций — первым своим кандидатом в депутаты Верховного органа государственной власти Российской Федерации единодушно назвали любимого вождя и учителя всего прогрессивного человечества, знаменосца мира во всем мире, вдохновителя и организатора великих исторических побед советского народа — Иосифа Виссарионовича Сталина.

Многолюдные предвыборные собрания, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты, вышли в яркую демонстрацию беспредельной любви и беззаветной преданности тружеников своей социалистической Родине, большевистской партии, родному и любимому товарищу Сталину.

Называя первым своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР первого и любимого вождя — Иосифа Виссарионовича Сталина, коллеги предприняли кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР верных соратников великого вождя — Лазаря Моисеевича Кагановича, который так много сделал для развития железнодорожного транспорта страны.

Начальник депо т. Мусатов, мастер колесного цеха т. Попов внесли предложение поддержать инициативу коллегиальных передовых предприятий города о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Владимира Афанасьевича Саратовского и Советского правительства.

На этих же собраниях кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Сталинскому избирательному округу № 334 выдвинут первый секретарь Сталинского городского комитета ВКП(б), большевик-ленинец Владимир Афанасьевич Саратовский. Их предложение нашло самый горячий отклик у всех присутствовавших на собрании железнодорожников.

— Мне особенно радостно было услышать, что кандидатом в депутаты выдвинут инженер металлургического комбината Тамара Петровна Голубинцева, которую я знаю более 20 лет. Это — один из опытнейших инженеров-строителей нашего города.

В 1929 году, когда по гениальному замыслу товарища Сталина началось строительство Кузнецкого комбината,

Тамара Петровна, окончив Томский технический институт, приехала на стройку. Тов. Голубинцева — достойная дочь народа, она оправдает доверие тружеников избирательного округа № 335.

Горняки и ферросплавщики, работники государственных учреждений и школ, медицинские работники и граждане коммунального хозяйства города на своих многолюдных собраниях с огромным воодушевлением первым своим кандидатом называли великого вождя, мудрого учителя и друга народа товарища Сталина, руководителей партии и правительства и горячо поддержали выдвинутые передовыми коллективами города кандидатуры Владимира Афанасьевича Саратовского и Тамары Петровны Голубинцевой. На своих собраниях труженики города принимают новые повышенные обязательства, заявляя о своей решимости неустанно укреплять могущество нашей любимой Родины — огнем мира во всем мире.

туры, горной промышленности, металлообработки, энергетики, строительства и архитектуры, транспорта, точных наук — математики, физики, химии, геологии.

На 1951 год выпущено 127 политических и технических журналов, а также 27 газет, среди которых газеты: «Магнитогорский рабочий», «За металла», «Социалистический Донбасс», «Макеевский рабочий» и другие.

Получая большое количество различных материалов, библиотека широко информирует работников комбината устно и письменно о новейших достижениях науки и техники, о передовом опыте новаторов.

Для удобства читателей библиотека организовала 19 филиалов в цехах и 8 филиалов на рудниках, в которых насчитывается 7.486 читателей, а всего в библиотеке — 10.200 читателей. В прошлом году читателям выдано более 400 тысяч различных книг и журналов. Библиотека ведет также большую справочно-биографическую работу.

С 1 января в библиотеке началась перерегистрация читателей. Перерегистрация — это взаимная проверка: читатель проверяет правильность записи книг в абонементы, а библиотека проверяет целостность фондов, доверенных читателям.

Н. АББЕЕВА.

директор научно-технической библиотеки комбината.

## Дом техники металлургов посетило 533 экскурсии

Музей Дома техники Кузнецкого металлургического комбината пользуется большой популярностью среди населения города. С каждым годом здесь увеличивается приток посетителей и экскурсий. Если в 1949 году Домом техники было организовано 312 экскурсий в музей и на завод, которыми охвачено 5.537 человек, то в 1950 году было проведено 533 экскурсии с охватом 10.187 человек.

Самое большое количество экскурсантов составляют рабочие и служащие Кузнецкого металлургического комбината, Сталинского алюминиевого и Кузнецкого машиностроительного заводов, студенты Сибирского металлургического института, Сталинского педагогического и учительского институтов, Кузнецкого металлургического техникума, учащиеся школ ФЗО и ремесленных училищ, а также рабочие и руководящие работники шахт. На экскурсии приезжают также труженики из разных городов Кузбасса — Кемерово, Прокопьевска, Осинников.

Нередко в музее можно встретить приезжих из Москвы, Новосибирска,

Томска, Свердловска, Сталино и других городов нашей страны. Так, например, в залах музея побывали научные работники и студенты Московского института стали, Уральского и Томского политехнического институтов, работники Магнитогорского металлургического комбината. В числе посетителей музея были артисты Большого Академического театра СССР, театра имени Вахтангова, Свердловского театра оперы и балета имени Луначарского.

Экскурсии проводятся по заранее составленному плану на основе заявок, получаемых из цехов, учреждений и предприятий. В результате проведения производственных экскурсий на завод, экскурсанты получают более глубокое представление о металлическом производстве. Учащиеся школ, побывав на заводе и в музее, часто выбирают профессию металлурга.

Во время школьных каникул много экскурсий проводилось с учащимися школ города.

Г. ДЕЕВ,  
старший инженер Дома техники  
Кузнецкого комбината.

## Извещение

Окружная избирательная комиссия Сталинского избирательного округа № 334 находится в помещении Кузнецкого металлургического техникума, комната № 28.

Телефоны: город — 4-09, 15-79, АТС 35-20.

Окружная избирательная комиссия.

## Бессстрашный сокол революции

(К 75-летию со дня рождения Ладо Кецховели)

Ладо Кецховели принадлежит к славной когорте большевиков, отдавших свою жизнь за дело рабочего класса. Верный друг и соратник великого Сталина из заря революционного движения в Грузии и Закавказье, Ладо Кецховели обладал железной волей к борьбе, несокрушимой верой в неизбежную победу пролетариата.

«О, смелый сокол, в борьбе с врагами — истек ты кровью...» — так начиналась прокламация Бакинского комитета РСДРП в связи с убийством Ладо Кецховели. В этих словах дан облик борца, пламенного мышаря революции.

Владимир Захарьевич Кецховели родился 2(14) января 1876 года в селе Тквили, Горийского уезда, Тифлисской губернии. Очень рано он стал сознательным, убежденным революционером.

В семнадцатилетнем возрасте Ладо Кецховели организовал и возглавил забастовку учащихся Тифлисской духовной семинарии, направленную против иезуитского режима, против самодуров-надзирателей. Исполненный из семинарии, он осенью 1894 года уезжает в Киев для продолжения образования. Там за революционную деятельность Кецховели был арестован и заключен в тюрьму (1896 г.), а затем сослан на родину под надзор полиции на два года.

Дальнейшая работа Ладо Кецховели, полная революционной страсти и героики, связана с Баку. Сюда он прибыл в 1900 году по заданию Тифлисского ко-

митета РСДРП и товарища Сталина. Нужно было создать нелегальную типографию, организовать выпуск марксистской нелегальной газеты. И Ладо развивает кипучую энергию, проявляя находчивость, смелость, непоколебимость в достижении цели. В 1901 году нелегальная типография была создана. В этом большую помощь Кецховели оказали Тифлисский комитет и лично товарищ Сталин.

В сентябре 1901 года в типографии печатается газета «Борьба» («Борьба») — орган Тифлисской революционной социал-демократии. Это была лучшая после «Искры» марксистская газета в России. Она отстаивала ленинскую идею ликвидации пролетариата, призывала труженики классовым битвам, к единству рабочего класса.

Ладо Кецховели все силы отдавал газете: писал статьи, выполнял обязанности редактора, корректора, наборщика и печатника. По заданию В. И. Ленина и И. В. Сталина он размножал ленинскую «Искру» и другие искровские издания, организовал перевозку из-за границы в Россию изданий «Искры».

Ладо Кецховели по указанию товарища Сталина создал первый Бакинский комитет РСДРП, возглавил всю социал-демократическую работу в Баку, воспитывал актив в духе безграничной пролетарянности идеям Ленина. Верный сын партии, он видел свое счастье в борьбе за дело рабочего класса, за идеи коммунизма. Убежденным, глубоко идейным, мужественным борцом показал себя Ладо Кецховели в тюрьме, куда он был заточен в сентябре 1902 года. В ответ на препресс-

ции тюремных палачей раздавался его пламенный призыв к свободе, к борьбе за социализм.

Нельзя без волнения читать письмо Ладо из тюрьмы к своему брату Сандро. Кровью сердца, написаны слова письма: «...Итак, борьба! Борьба!.. И если я паду в этой борьбе, не печалься: всякая ложа, а тем более свобода требует жертв... Жизнь дорога, всем хочется жить. Но если наступают над твоей святыней, попирают ногами и душу твою и всякое человеческое достоинство, на что тогда или ложа или жизнь?!».

17 августа 1903 года не стало Ладо Кецховели. Он был убит царскими жандармами в камере Метехской тюрьмы. Убийство любимого Ладо вызвало среди рабочих Закавказья гнев, ненависть к угнетателям и их палачам. В провозглашении Бакинского комитета РСДРП говорилось:

«...Из рядов ваших выбыл один из смелых и сильных работников, человек, отдавший дороже жизни все, что может отдать человек: свое счастье, свою силу, свою жизнь».

Память о замечательном революционере навсегда сохранилась в сердцах тружеников. В Тбилиси в парке им. 26 комиссаров установлен памятник Ладо Кецховели.

Прекрасная жизнь Ладо Кецховели, посвященная революционной борьбе за счастье тружеников, является примером самоотверженного служения делу партии Ленина — Сталина, делу победы коммунизма.

Ал. КРАСОВ.

# Строить быстро, дешево, высококачественно!

Говорят стахановцы передового строй управления № 1

Коллектив строй управления № 1 треста «Сталинскпромстрой» в истекшем 1950 году добился значительного улучшения своей работы, выполнив годовой план как по освоению средств, так и сдаче жилой площади в эксплуатацию. Кузнецкие металлурги и строители треста «Сталинскпромстрой» получили от коллектива около 11 тысяч квадратных метров жилой площади в благоустроенных домах по улице Кирова и на Комсомольской площадке.

По сравнению с 1949 годом производительность труда рабочих по строй управлению возросла на 17 процентов. Число рабочих, не выполняющих норм, за год уменьшилось в пять с половиной раз.

Достигнут также значительный успех в борьбе за механизацию трудоемких процессов и повышение качества.

Сегодня мы печатаем выступления стахановцев строй управления, в которых они рассказывают о своей работе.

## Годовую норму— за полгода

Основная задача каменщика—неусыпно улучшать методы своего труда. В нашем строй управлении № 1 в последние два три года постоянно имеется хороший фронт работы. При наличии такого фронта и при нормальном снабжении кирпичем, раствором и другими материалами каждый каменщик легко может не только выполнять, но и значительно перевыполнять государственную норму. В моей практике уже давно не было случая, чтобы я не справился с месячным заданием. Пятилетнюю норму я выполнил за 3 года и 3 месяца.

Особенно высокопроизводительным был мой труд в 1950 году. Соревнуясь со стахановцами каменной кладки тт. Дубинским и Шкериним, я выполнил в среднем за год около двух норм, в отдельные месяцы вырабатывал и более. Например, в сентябре я дал две с половиной нормы и, кроме того, обучил каменной кладке комсомольца Владимира Шабалина, в предоктябрьском соревновании дал 322 процента. При подведении итогов соревнования за сентябрь мне присуждено первое место и присвоено звание аучшего каменщика в тресте.

Недавно, заинтересовавшись установкой облицовочных плит на новых домах по проспекту имени Молотова, я принялся за изучение этого дела. Умение работать с облицовкой мне пригодится, когда строй управление начнет кладку новых домов в квартале по соседству с центральной почтой.

Многие наши рабочие уже приняли социалистические обязательства на 1951 год. Я также включился в соревнование за успешное выполнение годового задания.

Я дал слово выполнить годовую норму за полгода и приложу все старания, чтобы сдержать свое слово.

В. ТАДЫШЕВ,  
каменщик строй участка.

## Повышать культуру производства

Любовь к профессии столяра мне привили в школе № 10, которую я окончил несколько лет назад.

Повседневно совершенствуя свое мастерство, я из года в год повышаю свою квалификацию. Сейчас я работаю по высшему разряду.

В последний год послевоенной сталинской пятилетки наше звено, в которое кроме меня входят тт. Данильян и Меркель, работало на внутренней отделке первого корпуса город-

## Передаю свой опыт молодежи

В нашем строй управлении имеется немало рабочих, которые владеют несколькими основными строительными профессиями. Эти рабочие имеют большое преимущество перед теми, кто владеет только одной специальностью. В этом я убедился на собственном опыте.

На строительстве я работаю 14 лет. Начав работать плотником, я вскоре стал дополнительно осваивать спечальностями штукатурка, малярка, каменщика, пекаря и плиточника-мозаичника. Сейчас я с одинаковым успехом могу работать по всем этим специальностям.

В течение последних трех лет руководители строй управления используют меня в основном в качестве бригадира молодых рабочих. Была у меня бригада из 18 выпускников школы № 30. Приняв эту бригаду, я заключил договор на социалистическое соревнование с широко известным среди строителей мастером штукатурного дела бригадиром Иваном Евгеньевичем Чуховым. Понадобилось немало потрудиться, чтобы добиться первенства в этом соревновании. Но мы его добились. Особенно хорошими штукатурками в моей бригаде оказались молодые рабочие тт. Бузин и Чугунов, которые систематически выполняли по полторы-две

нормы. Они уже давно работают самостоятельно, давая высокое качество штукатурки.

В прошлом 1950 году мне поручили работать с новой бригадой выпускников школы № 30. И новый состав бригады также успешно соревновался с бригадой тт. Чухова. Мы достигли среднего выполнения норм на 150 процентов, а в отдельные месяцы вырабатывали до 170—208 процентов нормы.

В самом конце года, когда строительство готовило к сдаче около 100 квартир в 140-квартирных домах по улице Кирова, наиболее отстающим участком оказалась настилка полов из металлической плитки. Хотя наша бригада и мало работала по этой специальности, однако это нас не испугало. Молодежь смело взялась за дело, быстро освоила укладку плитки и начала выполнять нормы на 140—150 процентов.

Бригада будет неустанно труиться над дальнейшим совершенствованием своего мастерства. Мы дали слово в новом году вырабатывать не менее чем по полторы нормы и свое обещание выполним.

Д. ЛУНИН,  
бригадир штукатурок.

## Ни минуты простоя

Башенные краны, которые все более широко применяются на наших стройках, призваны облегчать тяжелый труд строителя, ускорять темпы подачи материалов на рабочее место, снижать стоимость строительных работ. Давно забыта ручная подача кирпича и раствора каменщикам, постепенно забываются подъемники и транспортеры. Их заменяет умная и мощная универсальная машина—башенный кран. Этот механизм может подавать на высоту любого этажа любой материал—от ящики с хрупким стеклом и до металлоконструкций весом в несколько тонн каждая. Подсчитано, что каждый такой кран ежесменно заменяет до 50 подсобных рабочих—грузчиков, сидевших ранее вверх и вниз по всем этажам здания.

Бот на таком мощном агрегате я и работаю уже три года. Искусству управлять этим механизмом я научился быстро, до этого почти полтора десятка

ним тщательно ухаживают, во время смазывают и оберегают от загрязнения его врачающиеся части. Я и работаюший со мной молодой машинист башенного крана коммунист тов. Авдеев хорошо помним правила эксплуатации. Поэтому-то за два с половиной года работы у нас не было ни одной аварии, ни одного ремонта. Наш башенный кран действует точно, как хорошо отрегулированные часы.

Основная наша задача состоит в том, чтобы бесперебойно обслуживать стройку, своевременно подавать материалы на рабочие места и тем самым не допускать ни минуты простого рабочих. Мы не плохо справляемся с этой задачей. В соревновании механизаторов треста нам неоднократно присыпалась передовые места.

Недавно я и мой сменщик тов. Авдеев взяли свой кран на социалистическую соревнование. Это обязывает нас сию башенку уничтожить или же

## Будет в Шории город-сад

Мороз

обжигает

лица

Ветер

стремится

сорвать

леса,

Но быстро

кирпич на кирпич

ложится

Дом

за домом

растет

на глазах.

Горы

мешают —

отбросим

горы

Строим

в тайге мы

чудесный город.

Будет

в Шории

город-сад —

Наша гордость

и наша краса!

## Протесты против приезда Эйзенхауэра в Европу

Совещание членов так называемого совета агрессивного Северо-Атлантического блока, происходившее во второй половине декабря в Брюсселе под руководством государственного секретаря США Ачесона, приняло решение о перевооружении Западной Германии. Было также решено включить возрожденную западногерманскую армию в «объединенные вооруженные силы» стран—участниц Северо-Атлантического блока. Главнокомандующим этими вооруженными силами назначен американский генерал Эйзенхауэр.

Уже тогда эти решения брюссельского совещания, принятые под диктовку американских поджигателей войны, вызвали возмущение народов Европы. Трудящиеся увидели в этих решениях дальнейшее развитие агрессивной политики американо-английских империалистов, политики, направленной против всех миролюбивых наций и прежде всего против Советского Союза, стоявшего во главе лагеря мира и демократии.

Пять лет назад—11 января 1946 года Албания была провозглашена Народной республикой. Этот исторический акт стал возможным благодаря победе Советской Армии над гитлеровской Германией.

Приятие учредительным собранием Албании закона о провозглашении республики явилось конституционным закреплением огромных перемен, произошедших в стране после ее освобождения. Албанский народ стал хозяином своей страны.

Переход государственной власти в руки

Барыром возмущения и гнева встретили Эйзенхауэра трудящиеся Брюсселя, куда он прибыл из Парижа вечером 9 января.

Такая же встреча ожидала организатора новой мировой войны в других странах Западной Европы, антинародные правительства которых стали соучастниками заговора американо-английских империалистов против мира.

Миролюбивые народы не хотят быть наемниками Уолл-стрита.

## Пятилетие албанской народной республики

Пять лет назад—11 января 1946 года Албания была провозглашена Народной республикой. Этот исторический акт стал возможным благодаря победе Советской Армии над гитлеровской Германией.

Приятие учредительным собранием Албании закона о провозглашении республики явилось конституционным закреплением огромных перемен, произошедших в стране после ее освобождения. Албанский народ стал хозяином своей страны.

Переход государственной власти в руки народа был началом, необходимым условием коренных демократических преобразований, осуществленных в стране, сделавших невозможным возвращение старого прогнившего режима иностранных наймитов—феодалов. В стране утвердился строй народной демократии, осуществляющий функции диктатуры пролетариата, обеспечивающий трудящимся возможность успешного продвижения по пути к социализму.

Пять лет, прошедших со дня провозглашения республики, были годами большого созидающего труда. Они в корне преобразили маленькую горную Албанию. За эти годы в стране проложены первые железные дороги. С помощью Советского Союза и стран народной демократии албанский народ восстановил и оснастил новым оборудованием разрушенные во время войны рудники, шахты, фабрики, заводы, построил десятки новых предприятий.

В нынешнем году вступит в строй гигантский текстильный комбинат имени Сталина. Его продукция полностью обеспечит потребности населения в текстильных товарах. Все оборудование для комбината получено из Советского Союза. Заканчиваются работы на строительстве гидроэлектростанции—одного из крупнейших сооружений двухлетнего плана. В ближайшее время будет сдан в эксплуатацию крупный сахарный завод.

Уже в 1948 году промышленная продукция Албании превысила довоенный выпуск более чем в три раза. Первый государственный план развития народного хозяйства—два летний план 1948—1950 годов республика выполнила досрочно. На предприятиях страны успешно внедряются методы советских стахановцев, широко развернулось социалистическое соревнование, ударничество.

В сельском хозяйстве в ходе выполнения двухлетнего государственного плана значительно окреп кооперативный сектор. Применение советских агротехнических методов позволило повысить урожайность сельскохозяйственных культур. В минувшем году урожай был на 30 процентов выше среднего урожая последних лет. Поголовье скота за два года увеличилось более чем в два раза.

Внедрение плановости в народное хозяйство навсегда ликвидировало царившую в стране безработицу. Неизмеримо поднялись жизненный уровень и культура широких народных масс. Появилось первое в стране высшее учебное заведение—педагогический институт, ряд средних технических школ.

Резкий протест датского народа против

В коттедже шахты  
им. Димитрова

нет погоды

Любовь к профессии столяра мне привили в школе ФЗО № 10, которую я окончил несколько лет назад.

Повседневно совершенствуя свое мастерство, я из года в год повышаю свою квалификацию. Сейчас я работаю по высшему разряду.

В последний год послевоенной сталинской пятилетки наше звено, в которое кроме меня входят тт. Данильян и Меркель, работало на внутренней отделке первого корпуса городской больницы и жилых 140-квартирных домов №№ 10 и 12 по улице Кирова. Соревнуясь за успешное выполнение производственных заданий, мы прилагали все усилия к тому, чтобы обеспечить высокое качество отделки и добиться перевыполнения государственных норм. Мы из месяца в месяц выполняли нормы на 150-200 и даже 240 процентов. Годовую норму звено закончило к 33-й годовщине Великого Октября.

Хороших успехов добились мы и в борьбе за качество и культуру производства. Об этом говорит хотя бы тот факт, что отдел организации труда треста, следя замечательному почину московского инженера Ф. Ковалева, решил изучить методы моей работы с целью их распространения среди других столяров.

Добиваться еще более высоких производственных показателей, изо дня в день повышать культуру производства, чтобы обеспечить наиболее высокое качество столярных работ в квартирах, где будут жить кузнецкие металлурги, — такую задачу ставит себе наше звено в новом году. И с этой задачей мы постараемся справиться с

Г. БАРЫШЕВ,  
звеньевый столяров.

ка с хрупким стеклом и до металлоконструкций весом в несколько тонн каждая. Подсчитано, что каждый такой кран ежесменно заменяет по 50 подсобных рабочих — грузчиков, сбывающих разные вверх и вниз по всем этажам здания.

Вот на таком мощном агрегате я и работаю уже три года. Искусству управлять этим механизмом я научился быстро, до этого почти полтора десятка лет я работал крановщиком на грануляционном бассейне завода стройдеталей. В период освоения башенных кранов мы прилагали все усилия к тому, чтобы обеспечить высокое качество отделки и добиться перевыполнения государственных норм. Мы из месяца в месяц выполняли нормы на 150-200 и даже 240 процентов. Годовую норму

звено закончило к 33-й годовщине Великого Октября.

Вначале я работала на стройке подсобницей. Поднося раствор или занимаясь уборкой мусора, я часто наблюдала, как работают маляры. Мне самой захотелось освоить эту профессию. Потолковала со своими подругами Аней Воробец, Еленой Мицяк, Марией Гудко и Евдокией Шабовской. И пошли мы всем звеном к начальнику строй управления просить, чтобы обучили нас малярному делу.

Так, под умелым руководством мастера отделочных работ мы за короткий срок хорошо освоили малярное дело и начали работать самостоятельно.

Ку, своевременно подавать материалы на рабочие места и тем самым не допускать ни минуты простоя рабочих. Мы не плохо справляемся с этой задачей. В соревновании механизаторов треста нам неоднократно присваивались передовые места.

Недавно я и мой сменщик тов. Авдеев взяли свой кран на социалистическую сохранность. Это обязывает нас еще более улучшать уход за агрегатом, добиваться уменьшения срока работы крана без капитального ремонта. Будем в дальнейшем бороться за то, чтобы бесперебойно обслуживать рабочих, не допускать ни минуты простоя.

Н. ФИЛАТОВ,  
машинист башенного крана.

## Совершенствовать свое мастерство

Наше звено в прошлом году соревновалось со звеном т. Беломытцевой, которая считается одним из лучших маляров в коллективе. Приходится серьезно работать, чтобы не оказаться среди отстающих. Но мы во чтобы то ни стало добьемся первенства, так как с каждым месяцем ускоряем темпы работы, повышаем качество отделки. Мы не будем останавливаться на достигнутом. Будем еще упорнее трудиться над тем, чтобы совершенствовать свое мастерство, добиваться все новых и новых успехов в выполнении строительной программы.

Е. РЕЗНИЧУК,  
звеньевая маляр.

А. УСИКОВ.

## Закончить ремонт бытовых помещений.

Ремонтно-строительный цех № 1 комбината, начальником которого тов. Мордвинов, еще в декабре прошлого года должен был закончить ремонт майки и столовой в цехе ширпотреб Кузнецкого комбината. Однако ремонт этих бытовых помещений произведен только на 10 процентов.

Рабочие ремонтно-строительного цеха иногда целиком ничего не делают, а мастера. Чухланцев свое бездействие обясняет отсутствием строительных материалов.

Начальник ремонтно-строительного цеха № 1 т. Мордвинов должен принять все меры к быстрейшему завершению ремонта наших бытовых помещений.

П. МОЖНЫЙ,  
рабочий цеха ширпотреб.

В течение первых 11 месяцев истекшего года в Токио имели место 1.065 случаев самоубийств. Число их увеличилось по сравнению с предыдущим годом в два раза.

## Краткие сообщения

Комитет борцов за мир Большого Берлина сообщил, что к 8 января под петициями протеста против ремилитаризации Западной Германии поставили свои подписи 928.173 жителя Берлина.

В Польше вступил в строй крупный завод по производству целлюлозы и сырья для выработки искусственного волокна. Во время войны, завод был полностью разрушен, а оборудование было вывезено в Германию.

(ТАСС).  
И. ЛАПОНОГОВ.

## ИЗВЕЩЕНИЯ

15 января, в 7 часов вечера, в лекционном зале Дворца культуры (3-й этаж), состоится общее городское собрание членов Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний.

Правление городского отделения общество.

15 января, в 7 часов вечера, в помещении клуба завода ферросплавов (площадка ФАС) созывается 2-я очередная сессия Кузнецкого райисполкома 3-го созыва. На обсуждение сессии вносится вопрос: «О состоянии учебно-воспитательной работы в школах района».

Исполком райсовета.

И. о. ответственного редактора  
А. Н. МЕЛИХ.

Вследствие болезни Народной артистки РСФСР, лауреата Сталинской премии ОЛЬГИ АЛЕПЕШИНСКОЙ сбывшийся вечер балета на 19 января переносится на другое число.

О дне выступлений будет сообщено дополнительно.

Дирекция концертного бюро.

КУЗНЕЦКОМУ ГОРНОМУ ТЕХНИКУМУ требуются:

- 1 Инженер-строитель.
- 2 Инженер или техник с опытом работы на должность зам. директора по АХЧ.
- 3 Преподаватели по строительной специальности.

Обращаться по адресу: Куйбышево, ул. Трамвайная, 28, Кузнецкий горный техникум.

Дирекция.

## ТРЕБУЮТСЯ:

♦ Шофера на грузовые и легковые «М-20» автомобили. Обращаться: Садгород, ул. Вокзальная, № 2, автобаза МИН. АТ (рядом с бензоколонкой), ежедневно с 9 часов утра до 6 часов вечера.

## Продолжается прием подписки на газету „БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ“

на 1951 год

Подписка принимается в городделе «Союзпечати», всеми почтовыми отделениями связи, почтальонами, а также общественными уполномоченными на предприятиях, заводах, в учебных заведениях и учреждениях.

Союзпечати.

### Кинотеатр «КОММУНАР»

На дневных сеансах: 10—12, 21

Художественный фильм

### СЕКРЕТНАЯ МИССИЯ

На вечерних сеансах: 4—40, 6—30,

8—20, 10—10 и 11—40

Новый итальянский художественный

фильм

### ЛЮБОВНЫЙ НАПИТОК

С 1 января 1951 г. Стальногорск

реорганизуется на Горпромторг

Претензии принимаются до 15

января 1951 г.

### Сибирскому металлургическому институту ТРЕБУЮТСЯ

начальник отдела снабжения, инженер по АХЧ, учебные мастера по слесарному и станочному делу, бухгалтер со строительным уклоном. Обращаться в отдел кадров СМИ, телефон № 27-72 АГС.

### ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ

в газету «Большевистская сталь»

ПРОИЗВОДИТСЯ

в здании типографии — проспект Курако, № 18, с 9 часов утра до 5 час. вечера.

Справки по тел. № 13-43 город